
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出） 【平均正答率の全国との差の推移】

【児童質問紙調査】

77.7 46.0

 【学校質問紙調査】

○

70.0

教　　　科
算数Ａにおいて、全国の平均正答率を上回ってい
る。

算数Ａでは、すべての領域で全道を上回り、Ｂで
は、「図形」で、全国を上回っている。

■七飯町内小学校の状況及び学力向上策（学校数：7、児童数：226名）

○

○

【教科全体の状況】

【分析】
○

○

国語Ｂにおいて、全道の平均正答率と同様になっ
ている。

＜七飯町の平均正答率＞

目標（めあて・ねらい）を示したり、振り返りを
取り入れたりする学習活動や学習支援員等
の活用によるきめ細かな指導の推進や放課
後や長期休業中の学習サポートをすべての
学校が実施した結果、全国との平均正答率の
差が、国語Ｂ・算数Ａ・Ｂにおいて昨年度より
大幅に縮まったと考えられる。

「七飯町家庭学習の手引」の活用による学校
での指導や家庭と連携した取組を進めた結
果、家庭学習の習慣が定着し、ゲームをする
時間が減少したと考えられる。

国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ国語Ａ

56.0

学校質問紙

町が配置する学習支援員によるきめ細かな学習指導の充実◎
◎
◎

【七飯町の学力向上策】

「七飯町家庭学習の手引」の配付と家庭と連携した取組の推進
各学校の「学校改善プラン」に基づく取組への支援◎

ＩＣＴ機器の積極的活用による効果的な学習活動の推進

様々な考えを引き出したり、思考を深めるよう
な発問や指導を行った結果、「授業やテストで
間違えたところや、理解していないところにつ
いて、分かるまで教えてくれる」と回答した児
童の割合が、全国を上回ったと考えられる。

「授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねら
い）とまとめを書いていたと思う」と回答した児童の
割合が、全国を上回っている。

○

児童質問紙

「先生は、授業やテストで間違えたところや、理解
していないところについて、分かるまで教えてくれ
る」と回答した児童の割合が、全国及び全道を上
回っている。

国語Ｂでは、「書くこと」で、全道とほぼ同様になっ
ている。

○

○

「家庭での学習方法等を具体的な例を挙げながら
教えた」、「漢字・語句などの基礎的・基本的な事
項を定着させる授業を行った」と回答した学校の割
合が、全国及び全道を上回っている。

○

○
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授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねらい）とまとめを書いていたと

思いますか

先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分

かるまで教えてくれますか
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　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出） 【平均正答率の全国との差の推移】

■七飯町内中学校の状況及び学力向上策（学校数：4、生徒数：228名）

【教科全体の状況】

【分析】

○

○

　【学校質問紙調査】

○

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ

教　　　科

国語Ａ・Ｂにおいて、全国の平均正答率を上回って
いる。

＜七飯町の平均正答率＞

【生徒質問紙調査】

学校質問紙

町が配置する学習支援員によるきめ細かな学習指導の充実◎
◎
◎ 「七飯町家庭学習の手引」の配付と家庭と連携した取組の推進

ＩＣＴ機器機器の積極的活用による効果的な学習活動の推進

各学校の「学校改善プラン」に基づく取組への支援◎
【七飯町の学力向上策】

「学級全員で取り組んだり挑戦したりする課題や
テーマを与えている」と回答した学校の割合が、全
国及び全道を上回っている。

○

数学Ｂ

75.8 67.7 64.4 46.8

国語Ａでは、「話すこと・聞くこと」「書くこと」、Ｂで
は、すべての領域で、全国を上回っている。

数学Ａ・Ｂにおいて、全国の平均正答率を上回って
いる。

○ 「七飯町家庭学習の手引」を活用し、各学校
の指導の充実を図った結果、家庭での過ごし
方や家庭学習の進め方等が改善されたと考
えられる。特に、テレビやＤＶＤを見る時間、携
帯電話やスマホを使う時間、ゲームをする時
間等が全体的に減少した。

学習目標の提示や振り返りの充実等の授業
改善、学習支援員による個別指導の充実を
図るとともに、放課後や長期休業中の補充的
な学習サポートを実施した結果、確実な定着
が図られ、すべての教科で、平均正答率が向
上したと考えられる。

生徒質問紙

○

「学級みんなで協力して何かをやり遂げ、うれし
かったことがあった」と回答した生徒の割合が、全
国を上回っている。

「家で自分で計画を立てて勉強している、どちらか
といえば、している」と回答した生徒の割合が、全
国を上回っている。

○

数学Ａでは、「図形」「関数」「資料の活用」、Ｂで
は、すべての領域で、全国を上回っている。

○

○
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